
 
 

                                                                                        

 

 

 

 

НАЦИОНАЛЕН ИНОВАЦИОНЕН ФОНД 

 

 

ОБЯВЛЕНИЕ 

 ЗА ОТКРИВАНЕ НА КОНКУРСНА СЕСИЯ ЗА ПОДАВАНЕ НА КОНКУРСНА 

ДОКУМЕНТАЦИЯ ОТ КЛАСИРАНИТЕ ПРОЕКТИ ОТ ГРУПАТА НА ВИСОКО РАВНИЩЕ С 

БЪЛГАРСКИ УЧАСТНИК ПО ИНИЦИАТИВАТА “ЕВРИКА” И СЪВМЕСТНА ПРОГРАМА   

ЕВРОСТАРС 3 – СЕСИЯ 8/ CALL 8  OF EUROSTARS-3 

 

ЕВРОСТАРС е програма за финансиране, която подкрепя иновативни МСП и 

техните партньори (големи компании, университети, изследователски организации и 

други видове организации) чрез финансиране на международни съвместни проекти. 

Участвайки, организациите имат достъп до публично финансиране за международни 

съвместни проекти за научноизследователска и развойна дейност във всички области. 

 

Администратор на държавната помощ е: Национален иновационен фонд 

(НИФ), в качествата си на Национална финансираща институция по програма 

„Европейско партньорство за иновативни малки и средни предприятия“. 

 

Редът за кандидатстване на проекти по съвместна програма Евростарс-3 

се реализира в две стъпки, като първата от тях е кандидатстване пред Секретариата 

на Еврика, като изискуемата информация по въпросите свързани с условията за 

кандидатстване пред Секретариата на Еврика се публикуват на интернет страницата 

на инициативата: https://www.eurekanetwork.org/. Списъкът на класираните проекти 

се одобрява от „Групата на високо равнище" на инициативата Еврика и се предоставя 

на НИФ, който обявява откриване на конкурсна сесия за подаване на конкурсна 

http://eurostars-eureka.eu/home.do
https://www.eurekanetwork.org/


 
 

документация от класираните проекти с българско участие, което е втората стъпка от 

редът за кандидатстване на проекти по съвместна програма Евростарс-3.  

 

КАНДИДАТСТВАНЕ ПРЕД НИФ 

 

Срок за подаване на конкурсната документация - от 17.11.2025 г. до 17:30ч. 

на 27.11.2025 г. 

 

Начин на кандидатстване: по електронен път към Европейско партньорство за 

иновативни МСП/Евростарс 3 – call 8, в електронен формат чрез Информационната 

система за управление и наблюдение на средствата от ЕС (ИСУН) на следния адрес: 

https://umis2020.government.bg/  

 

Максималната стойност на безвъзмездната финансова помощ (БФП) за 

всеки един одобрен от НИФ български участник в реализирането на проект по 

програма Евростарс – 3, е в размер на левовата равностойност на до 100 000 евро. 

Продължителност на проект:  продължителността на проектите е до 36 

месеца, като до две години от успешното приключване на проекта, полученият краен 

резултат, продукт или услуга трябва да бъде защитен като индустриална собственост, 

внедрен на практика (в производство) реализиран на пазара. 

 

 Периоди на отчитане: всеки бенефициер сам определя периодите, през 

които ще се отчита, като продължителността на всеки отчетен период е 

задължително да бъде на всеки от 3 до 6 месеца.  

 

Допустими кандидати за финансиране: предприятия – юридически лица, 

търговци, регистрирани в България по смисъла на Търговския закон и организации за 

научни изследвания и разпространения на знания, регистрирани в България. 

 

Максималният интензитет на помощта е: до 80% от допустимите разходи.  

https://umis2020.government.bg/


 
 

  

Интензитет на помощта: Интензитетът на помощ, изчислен на основата на 

допустимите разходи по проекта:  

I. за микро/малко/средно предприятие и организация за научни изследвания и 

разпространение на знания, не може да надхвърля:  

1. 50% от допустимите разходи за индустриални научни изследвания;  

2. 25% от допустимите разходи за експериментално развитие.  

II. за голямо предприятие, не може да надхвърля:  

1. 40% от допустимите разходи за индустриални научни изследвания;  

2. 20% от допустимите разходи за експериментално развитие.  

Интензитетите на помощта за индустриални научни изследвания и 

експериментално развитие могат да бъдат увеличени, като достигнат 80% от 

допустимите разходи, при изпълнение на изрично посочените условия в чл. 23 от  

Актуализирани Правилата за управление на средствата на Националния 

иновационен фонд (ПУСНИФ – 2025 г.). 

Оценката на постъпилите проектни предложения включва:  

1. Оценка за административно съответствие и допустимост;  

2. Финансова оценка на бюджета на проекта.  

  

Проектните предложения се оценяват и класират съобразно Актуализирани 

правила за управление на средствата на Националния иновационен фонд (АПУСНИФ 

– 2025 г.) и към него Правилник за оценка на проектни предложения по съвместна 

програма „Евростарс-3“, актуализирани със Заповед № РД-14-412/29.10.2025 г. на 

министъра на иновациите и растежа. 

Необходимата информация за кандидатстване и изпълнение на проектите 

може да бъде намерена на официалната интернет страница на МИР в 

секция/раздел „Национален иновационен фонд“. 

https://www.mig.government.bg/naczionalen-inovaczionen-fond/  

 

https://www.mig.government.bg/naczionalen-inovaczionen-fond/

